

德新社区善暖夕阳助老公益组织负责人王明娜：

以善暖心，温情助老

YMG 全媒体记者
王鸿云 通讯员 李
梓平 摄影报道

今年54岁的王明娜，是芝罘区德新社区善暖夕阳助老公益组织负责人。自2022年6月成立助老公益组织以来，她带领志愿者精准帮扶老年人，跑遍了近百个社区，让200余位特殊困难老人感受到了“温暖”。



“定制关怀”活力老人与失能老人

面对老年群体的多样化需求，王明娜创新提出分类服务模式。针对生活尚能自理的“活力老人”，团队组织手工课堂、文化讲座、摄影培训等，并引导其参与社区志愿服务，让老人发挥自身价值。

“我们就是要用善心、爱心、耐心，

让老年人对生活充满希望。”王明娜介绍，她坚持每周组织志愿者走进社区开展活动，做志愿服务，为老人送去文娱活动。

而对失智失能老人，王明娜则带领团队志愿者提供免费理发、居家清洁等基础服务，还延伸至水电

维修、心理疏导等方面。“老人抬不起胳膊擦玻璃，我们就当他们的手。老人走不动路买菜，我们就当他们的腿。”王明娜说，为了能够更好地帮助这些失能老人，她跑了很多养老机构，为老人们提供更好的养老咨询。

老人有需求，志愿者就能马上到身边

“德新社区一位独居老人家的下水道堵了好几天”“丹阳社区的一位老人虽有子女，但都在外地上班，老人平时不太愿意出门”……这些看似琐碎的事，却都刻在王明娜的脑子里。

温情故事背后的公益力量

从2022年至今，王明娜帮助过的老人超过200人。“个人的力量还是太单薄了，我们需要更多的人参与到公益助老行列中来。”王明娜说道。

“公益搭台、邻里互助”是她能想到的最好办法。“比如一个单元里，如

果有独居老人，楼上楼下的年轻人，可以经常看看有没有未及时送出去的垃圾。经过老人门前时，敲敲门，只需要得到屋内老人的一声回复，便能知道老人身体无恙。”王明娜说，通过动员居民志愿者，让助老服务从“单向帮

老人有需求，志愿者就能马上到他们身边。

从理发到倾听陪伴，从身体照护到心灵抚慰，王明娜和团队织就了一张充满温情的社区助老网络。

扶”升级为“邻里共生”的温情生态。

“当我们推开家门帮助对门的老人时，守护的不仅是夕阳，更是整个社会的温度，每位老人都值得被温柔以待。”王明娜的话语中透着坚定。在这条守护夕阳的路上，她期待与更多人携手同行。

市交运监察支队连查4辆超载大货车

本报讯(YMG 全媒体记者 张孙小娱 通讯员 赵文凤 摄影报道)根据市交通运输局部署，烟台市交通运输执法监察支队近日加大路面执法巡查力度，严厉打击超限超载违法违规行为。4月10日-11日，超限检测站执法人员全员上岗，连查4辆超载严重的大货车。

4月10日12时左右，超限检测站执法人员在辖区日常巡查时，发现一辆行驶中的大货车存在异常，涉嫌超载。执法人员依法进行检查，发现该车装载煤灰，超载比例高达91%。执法人员依法将涉事货车引导至超限检测站卸货场，全程监督卸货。

4月11日，超限检测站与公安交警开展联合执法。下午2时-3时，执法人员



芝罘区排查在建项目安全隐患



本报讯(YMG 全媒体记者 张孙小娱 通讯员 孙元钦 摄影报道)近日，芝罘区住建部门对全区建筑工地展开拉网式安全检查，通过排查风险隐患、强化安全培训等举措，确保施工安全。

针对春季风大的特点，检查聚焦深基坑、高支模等高风险工程，落实隐患每日排查制度。同时严查消防措施和扬尘防治，要求工地百分百落实防尘要求，杜绝“带病作业”。芝罘区住建部门通过微信群、培训会等，向施工人员推送大风天气预警信息、自救逃生安全知识等。

如何办理工伤转诊转院登记备案手续？

咨询：如何申领社保卡？

答复：申领社保卡需满足以下条件：(1)已在烟台市缴纳社会养老保险或医疗保险；(2)办卡人员不持有或者已注销省内其他地市社会保障卡；(3)参保缴费登记的个人信息与身份证信息一致；(4)首次办理社会保障卡的人员需上传电子版照片(7周岁以下可以不提供电子版照片)。

制卡主要有两种方式：即时制卡和线上申领制卡。(1)即时制卡需要参保人本人持身份证件到社保卡合作银行(工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、邮储银行、农商银行)的即时制卡网点办理，当场办理、当场领卡。(2)线上申领制卡需要参保人本人在国家政务服务平台(APP或微信小程序)、爱山东APP、电子社保卡、烟台市人力资源和社会保障局官网或者烟台市人力资源和社会保障局微信公众号的社保卡一件事中申领。

咨询：烟台工伤职工想到烟台市以外的医疗机构治疗，如何办理工伤转诊转院登记备案手续？

答复：工伤职工原则上应在参保地的工伤保险协议机构就医，如因伤情需要到烟台市以外的医疗机构就医，应由工伤职工本人或者其近亲属提出转诊转院申请，由社会保险经办机构指定的工伤保险协议机构提出意见，报参保地社会保险经办机构登记备案后转诊转院。在参保地社会保险经办机构登记备案后的转诊转院医疗费从工伤保险基金支付。

咨询：我今年刚到单位工作，因工作人员失误，忘记给我缴三个月保险，我应该怎样补缴？

答复：用人单位与职工对于劳动关系无异议，一次性补缴年限不足3年，可以到社保经办机构办理补缴手续。补缴单位提交补缴申请及补缴证明所需的材料，市县两级社保经办机构稽核科负责初审，成立的审核小组统一对补缴材料进行复审，并在《社会保险补缴稽核表》形成审核意见。补缴材料于烟台市人社局官网搜索社保费补缴流程及所需材料进行下载。 张孙小娱 余保轩